
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΡΕΒΕΖΑΣ»

για τις εκλογές στο Εργατικό Κέντρο Πρέβεζας

Ο χρόνος διεξαγωγής του συνεδρίου του Εργατικού Κέντρου Πρέβεζας, βρίσκει τον
κόσμο της εργασίας στην δίνη κρίσιμων εξελίξεων με παρόξυνση της
καπιταλιστικής επίθεσης σε όλα τα επίπεδα!

Στα τρία χρόνια που πέρασαν από το προηγούμενο συνέδριο, εκδηλώνεται στην Ελλάδα αλλά
και διεθνώς μια τεράστια έντασης επίθεση για την υποταγή της καθημερινότητας των
εργαζομένων στις ανάγκες της καπιταλιστικής κερδοφορίας.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, διαμορφώνει ένα νέο κύκλο τεράστιας αναδιανομής πλούτου από τα
φτωχά στρώματα προς το κεφάλαιο. Μέσω της φορολόγησης και της ακρίβειας φουσκώνει
τις τσέπες των μεγάλων επιχειρήσεων, ενώ υιοθετεί την πολιτική των επιδομάτων-
φιλοδωρημάτων απέναντι στην φτώχεια. Τα επιτόκια εκτινάσσονται και 45.000 σπίτια που
αφορούν λαϊκή κατοικία ετοιμάζονται να βγουν σε πλειστηριασμούς. Τα ασφαλιστικά ταμεία
των εργαζομένων έχουν χάσει πάνω από 20 δις την περασμένη δεκαετία, εξαιτίας της
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πολιτικής κεφαλαιοποίησης του ασφαλιστικού συστήματος (νόμος Κατρούγκαλου) και της
μείωσης των εργοδοτικών εισφορών. Η επίθεση κλιμακώνεται με την περαιτέρω προώθηση
των ιδιωτικοποιήσεων (κλείσιμο ΛΑΡΚΟ, ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ και της ψυχικής υγείας,
«μοντέλο» ΔΕΗ και χρηματιστήριου ενέργειας σε όλες τις πρώην ΔΕΚΟ μέσω του
μνημονιακού υπερταμείου, ιδιωτική εταιρεία διαχείρισης του νερού και των υδάτινων
πόρων).

Το ελληνικό κεφάλαιο θησαυρίζει αξιοποιώντας το ταμείο ανάκαμψης, το αντεργατικό
κεκτημένο, αλλά και την πολιτική όλων των κυβερνήσεων. Μόνο έτσι μπορούν να βγουν τα
κέρδη τους (22 δις για τις εταιρείες που είναι εισηγμένες στο χρηματιστήριο τα έτη
2022-2024).

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση απογειώνει και τρέφει τον κρατικό και εργοδοτικό
αυταρχισμό. Η προσπάθεια απαγόρευσης των διαδηλώσεων, η βία των ΜΑΤ, η χορήγηση
έκτακτου επιδόματος στα σώματα ασφαλείας που ψηφίστηκε από όλους , η συνεχής επίθεση
του κράτους-εργοδοσίας απέναντι σε όσους σηκώνουν κεφάλι (παράνομες απεργίες,
απολύσεις συνδικαλιστών όπως των συναδέλφων Σιαφάκα και Κατωγιάννη μελών
της ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ εκλεγμένων στο Εργατικό Κέντρο Πρέβεζας),
στοχεύουν στην κατασυκοφάντηση των αγώνων και των εργαζομένων.

Ωστόσο δεν έλειψαν οι εργατικοί αγώνες. Σημαντικά τμήματα της εργατικής τάξης,
στρέφονται προς το συλλογικό αγώνα, παρά το σιωπητήριο των συνδικαλιστικών ηγεσιών.
Εκτός από τη συμμετοχή μας στις κεντρικές κινητοποιήσεις ενάντια στη κυβερνητική
πολιτική στις οποίες συμβάλλαμε με όλες μας τις δυνάμεις, ως παράταξη δώσαμε μάχες για
τα δικαιώματα των εργαζομένων του τουρισμού στη περιοχή της Πάργας με κορυφαία
γεγονότα την ανάδειξη του ξυλοδαρμού συναδέλφου μας από τον εργοδότη του ( η υπόθεση
είναι στα δικαστήρια) ή η καταβολή ολόκληρης αποζημίωσης απόλυσης για εποχιακά
εργαζόμενη για πρώτη φορά στη περιοχή. Στους μισθωτούς γεωτεχνικούς παλεύουμε για την
υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας. Στο ΚΤΕΛ παρά τη τρομοκρατία και την απόπειρα
διάλυσης του σωματείου και συνέχισης των επιθέσεων σε βάρος του προέδρου του
σωματείου είμαστε μπροστά σε κάθε εργοδοτική αυθαιρεσία ενώ στους ιδιωτικούς
υπαλλήλους παρεμβαίνουμε στους χώρους δουλειάς με κριτήριο την ανατροπή των
αρνητικών συσχετισμών και την ανάγκη αγωνιστικής – ταξικής ανασυγκρότησης στις
κατασκευές, στο εμπόριο και στον επισιτισμό. Όσο ο κόσμος της εργασίας βγαίνει στο
προσκήνιο, όλο και περισσότεροι εργαζόμενοι και εργαζόμενες θα συνειδητοποιούν ότι μόνο
με αποφασιστικούς αγώνες διαρκείας, σύγκρουσης και ανατροπής μπορούμε να
αλλάξουμε την ζωή μας.



Συναδέλφισσες/ οι

«Ο πόλεμός τους σκοτώνει ό,τι άφησε όρθιο η ειρήνη τους…»

Ο πόλεμος στην Ουκρανία συνεχίζεται, με τραγικές συνέπειες για τους λαούς των δύο
χωρών. Η EE ρίχνει και άλλο λάδι στη φωτιά αυξάνοντας την χρηματοδότηση προς το
καθεστώς του Κιέβου σηματοδοτώντας ένα νέο γύρο αντιπαράθεσης, με τον κίνδυνο
εξάπλωσης του πολέμου αλλά και άμεσης εμπλοκής χωρών του ΝΑΤΟ. Οι εξελίξεις
στην Μέση Ανατολή κλιμακώνονται με την έναρξη της χερσαίας εισβολής του Ισραήλ στον
Λίβανο, η οποία έχοντας την αμέριστη στήριξη των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ, βυθίζει όλη την περιοχή
στο χάος του πολέμου. Το Ισραήλ σπέρνει θάνατο, μίσος, προσφυγιά, κρατική
τρομοκρατία, ενώ συνεχίζει την γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού.

Είναι αποκαλυπτικά τα αποτελέσματα της στρατιωτικοποίησης και της οικονομίας
πολέμου που ακολουθούν οι χώρες της ΕΕ. Αφήνοντας τις δαπάνες για στρατιωτικούς
σκοπούς εκτός των περιορισμών του νέου αντιλαϊκού δημοσιονομικού συμφώνου
σταθερότητας, οι συνολικές στρατιωτικές δαπάνες των κρατών μελών έχουν αυξηθεί κατά
15% την περίοδο 2022-2023, φτάνοντας σε επίπεδα ρεκόρ που συγκρίνονται μόνο με την
εποχή του «ψυχρού πολέμου». Είναι χαρακτηριστικό πως μέσα στο 2024 αυξήθηκαν από 10
σε 23 οι χώρες μέλη του ΝΑΤΟ που δαπανούν πάνω από το 2% του ΑΕΠ τους για
στρατιωτικούς εξοπλισμούς.

Η στροφή στον ολοκληρωτικό πόλεμο, με τον άμεσο κίνδυνο εμπλοκής και της χώρας μας θα
πρέπει να αποτραπεί από την πάλη του εργατικού κινήματος.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι

Η σήψη και η εκφυλιστική πορεία του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού έχει
φτάσει σε ακραίο σημείο. Η ΓΣΕΕ και αρκετές ομοσπονδίες δε κάνουνε τίποτα για να αλλάξει
η ζωή μας προς το καλύτερο, διαχειρίζονται με μαεστρία θα μπορούσε να πει κανείς, την
υποταγή, τον ωχαδερφισμό, το φόβο και την ήττα. Σε αυτή τη ρότα κινείται η πλειοψηφία
του Εργατικού Κέντρου Πρέβεζας .

Αυτή η κατρακύλα είναι λογικό επακόλουθο της απροκάλυπτα φιλοεργοδοτικής στάσης της
ηγεσίας των συνδικαλιστικών οργανώσεων και της υποταγής τους στη λογική της
ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των επιχειρήσεων. Εδώ και δεκαετίες η ηγεσία



της ΓΣΕΕ αποδέχεται τα ιδεολογήματα της ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας, την
αξιολόγηση, την αριστεία και τις ιδιωτικοποιήσεις.

Τα τρία χρόνια που πέρασαν από το προηγούμενο συνέδριο συνεχίστηκε η αγωνιστική
απραξία και η απαξίωση του Εργατικού Κέντρου. Η ηγεσία του, ούτε στήριξε έμπρακτα τους
αγώνες που ξέσπασαν , ούτε βοήθησε στον συντονισμό των αντιστάσεων. Το ΕΚΠ
χαρακτηρίστηκε από ακολουθητισμό απέναντι στις επιλογές της εργοδοτικής ηγεσίας της
ΓΣΕΕ και αποτελεί ένα μηχανισμό συνδιαλλαγής αξιοποιώντας και το ΙΝΕ/ΓΣΕΕ. Το ΕΚΠ δεν
έχει καμία σχέση με τις ανησυχίες των εργαζομένων και των ανέργων.

Αν δεν αλλάξουν οι συσχετισμοί σε βάρος των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ που διαχειρίζονται σήμερα το ΔΣ
του Εργατικού Κέντρου αυτό θα συνεχίσει να βυθίζεται στην κρίση και την ανυποληψία.

Η ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) από την άλλη πρέπει να καταλάβει ότι τα εργατικά συνδικάτα δεν είναι
μονοπαραταξιακές οργανώσεις, ούτε η υπεράσπιση εργαζομένου γίνεται με βάση το
συμφέρον του κόμματος (επιλεκτικές υπερασπίσεις απολυμένων εργαζόμενων) , ούτε η
παρουσία άλλων παρατάξεων επιτρέπεται μόνο όταν συναινούν στην όποια πλειοψηφία. Δεν
θα συναινέσουμε στην αντικατάσταση της πολιτικής αντιπαράθεσης με το συνδυασμό
χυδαίων συκοφαντιών, απειλών και εκβιασμών που δεχθήκαμε από την ηγεσία του ΠΑΜΕ.
Αυτές δεν έχουν θέση στο ταξικό εργατικό κίνημα και θα απαντιούνται όταν, όπου και όπως
πρέπει.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι

Απέναντι στην κρίση και τον εκφυλισμό του συνδικαλιστικού κινήματος, προτάσσουμε την
ταξική ανασυγκρότηση των συνδικάτων, σε περιεχόμενο, στόχους, μορφές
οργάνωσης και αγώνα.

• Με συνδικάτα- μορφές συλλογικής οργάνωσης, με ανεξαρτησία και πολιτική-οικονομική
αυτοτέλεια από το κεφάλαιο και τους πολιτικούς του εκπροσώπους, την Ευρωπαϊκή Ένωση
και το κράτος,

• Με οργάνωση των εργαζόμενων στη συνδικαλιστική έρημο του ιδιωτικού τομέα, τους
νέους και τις νέες των σύγχρονων σκλαβοπάζαρων, τις γυναίκες, τους άνεργους και τους
μετανάστες,

• Με αποφασιστικό και ανυποχώρητο αγώνα και όχι με άσφαιρα πυρά. Με
συντονισμό των πρωτοβάθμιων σωματείων, ξεπερνώντας τα εμπόδια που βάζει ο



υποταγμένος συνδικαλισμός.

• Ενάντια στους οργανωτικούς διαχωρισμούς ιδιωτικού και δημόσιου τομέα,

• Με πολιτικό πρόγραμμα σύγκρουσης του εργατικού-λαϊκού κινήματος με τη κυρίαρχη
πολιτική στο σήμερα.

Η κοινή δράση όσων δυνάμεων και αγωνιστών θέλουν να βαδίσουν σε μια
διαφορετική κατεύθυνση, με αυτοτέλεια από τον υποταγμένο συνδικαλισμό,
μπορεί να δώσει σημαντική ώθηση στην εργατική πάλη. Η υποταγή της δράσης
μας στην κοινοβουλευτική ενίσχυση και προβολή δεν έχει σχέση με αυτή τη
προσπάθεια. Ο ακολουθητισμός πίσω από το παιχνίδι των απεργιακών ημερομηνιών της
ΓΣΕΕ πρέπει να σταματήσει.

Είναι ανάγκη η αγανάκτηση και οι διάσπαρτοι αγώνες να ενοποιηθούν σε μια μεγάλη
συσπείρωση αγώνα, ένα κέντρο αγώνα ενάντια στην κυβέρνηση και στο κεφάλαιο.
Με κύριο όχημα τον ισότιμο και δημοκρατικό συντονισμό σωματείων-συνελεύσεων και
επιτροπών αγώνα. Με κοινή δράση των εργαζομένων σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

Αυτό είναι επιτακτικό μπροστά στην πληθώρα κλαδικών απεργιών του τελευταίου
διαστήματος αλλά και την απεργία της 20ης Νοέμβρη το επόμενο διάστημα.

Διαφωνούμε και θεωρούμε προβληματικό, με βάση τις πρόσφατες αποφάσεις των ΓΣΕΕ-
ΑΔΕΔΥ μια απεργία να αποφασίζεται δύο μήνες πριν χωρίς συγκεκριμένο σχέδιο
πανεργατικού αγώνα που είναι αναγκαίο.

Όχι άλλες μάχες οπισθοφυλακής συναδέλφισσες και συνάδελφοι!

Καλούμε σε αγώνα για τη κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη με κριτήριο την ταξική
ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος και όχι την υπεράσπιση της
προηγούμενης κατάστασης με τη χρηματοδότηση των συνδικάτων από το κράτος
(για άλλη μια φορά κουρεύτηκαν οι συνδρομές των σωματείων με ψήφους των
ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΠΑΜΕ), τα επαγγελματικά στελέχη που απαλλάσσονται πλήρως από
τη δουλειά, την παρέμβαση εργοδοτών στις εκλογικές διαδικασίες
(χαρακτηριστική περίπτωση η συνεργασία των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ με επιχειρηματία στη
Πάργα στο σωματείο εργαζομένων στο τουρισμό), τις νοθείες με μη εργαζόμενους
(ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ στους ιδιωτικούς υπαλλήλους στη Πάργα), με διπλοψηφίες για
αντιπροσώπευση (στο σωματείο ιδιωτικών υπαλλήλων του ΠΑΜΕ εκτός από τις



υπεύθυνες δηλώσεις κάποιων που δήλωσαν ότι ψήφισαν κατά λάθος!!!, ψήφισε για
αντιπροσώπους εκλεγμένος στη γενική συνέλευση αντιπροσώπων του Εργατικού
Κέντρου από άλλο σωματείο) , με τις εγγραφές τη μέρα των εκλογών (100 εγγραφές
στο σωματείο ιδιωτικών υπαλλήλων του ΠΑΜΕ την ώρα που διεξάγονταν η
ψηφοφορία!!!) αλλά και τις πολυήμερες εκφυλιστικές εκλογικές διαδικασίες στο
ίδιο σημείο. Νέα μόδα αποτελεί η συμμετοχή συμβασιούχων του δημοσίου που
έχουν ψηφίσει σε σωματεία του δημοσίου να ψηφίζουν και σε σωματεία του
ιδιωτικού τομέα!!! Τέλος καταγγέλλουμε ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΠΑΜΕ για τη διαγραφή
ουσιαστικά από τη συνέλευση αντιπροσώπων εργαζόμενου, που είχε παραιτηθεί
αλλά ανακάλεσε τη παραίτησή του η οποία δεν έγινε δεκτή από τις παραπάνω
δυνάμεις.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι

Παλεύουμε για να ξαναποκτήσει ο συνδικαλισμός ρόλο στην οργάνωση της πάλης, για να
μπει η συλλογική διεκδίκηση στην πρώτη επιλογή των εργαζόμενων ενάντια στην υποταγή,
στην ανάθεση, στις «κυβερνητικές λύσεις». Σε αυτή τη κατεύθυνση ενισχύουμε τη
«Συνέλευση συντονισμού εργαζομένων-ανέργων» που είναι ανοιχτή σε όλες και όλους που
θέλουν με συλλογικό τρόπο να αγωνιστούν για τις ανάγκες και τα δικαιώματά τους
επιδιώκοντας ταυτόχρονα την ισότιμη κοινή δράση.

ΚΑΤΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ

Παλεύουμε να μπει τέλος στα ματωμένα πλεονάσματα στην εξυπηρέτηση του ληστρικού
χρέους. Για να ανατραπεί η κυβέρνηση της ΝΔ με αγώνες και όχι κοινοβουλευτικά .
Για κρατικοποίηση όλων των επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας. Για διαγραφή
του χρέους, ρήξη και έξοδο από την ευρωζώνη και την ΕΕ. Σύγκρουση για να
διαμορφωθούν οι όροι να χάσει το κεφάλαιο ιδιοκτησία και κέρδη.

• Ριζικές αυξήσεις στους μισθούς και υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας. Καθολική
ισχύς των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας. Κανένας μισθός κάτω από 1200 ευρώ καθαρά.

• Μόνιμη και σταθερή δουλειά, με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.
Μετατροπή όλων των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου. Να καταργηθούν οι νόμοι της
ελαστικής εργασίας, η επινοικίαση εργαζομένων και το σκλαβοπάζαρο των προγραμμάτων
απασχόλησης. Μείωση των ωρών εργασίας, 30ωρο- 5ήμερο- 6ωρο. Επαναφορά της
Κυριακάτικης αργίας.



• Επίδομα ανεργίας σε όλους τους ανέργους. Πλήρης πρόσβαση των ανέργων στην
υγεία, τις συγκοινωνίες, και σε όλες τις κοινωφελείς υπηρεσίες. Διαγραφή των χρεών τους,
προς τις τράπεζες, τα ταμεία και το κράτος. Ο χρόνος ανεργίας να μετρά στα συντάξιμα
χρόνια.

• Να καταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι. Όχι στα Επαγγελματικά Ταμεία,
στην ανταποδοτικότητα και στην ιδιωτικοποίηση στην κοινωνική ασφάλιση. Δημόσια,
καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Δημόσια, δωρεάν, ιατροφαρμακευτική
περίθαλψη. Άρση όλων των περικοπών στις συντάξεις. Σύνταξη στα 60 για τους άνδρες, στα
55 για τις γυναίκες, ή με 30 χρόνια δουλειάς, χωρίς όριο ηλικίας. Αποκατάσταση των
αποθεματικών των ταμείων. Να πληρώσουν κράτος τράπεζες εργοδότες.

• Πάλη ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, υγεία-παιδεία-ρεύμα και νερό δεν είναι
εμπορεύματα. Κρατικοποίηση με εργατικό έλεγχο και χωρίς αποζημίωση στους
καπιταλιστές των επιχειρήσεων που έχουν ιδιωτικοποιηθεί.

• Μπλόκο στους πλειστηριασμούς και τις κατασχέσεις. Κανένα λαϊκό σπίτι στα χέρια
κράτους – τραπεζών. Δραστική μείωση της φορολογίας των λαϊκών στρωμάτων. Αύξηση της
φορολογίας του κεφαλαίου.

• Δημοκρατία και ελεύθερος συνδικαλισμός στους χώρους δουλειάς. Κατάργηση του νόμου
Χατζηδάκη. Καμία κρατική ή εργοδοτική παρέμβαση. Όχι στο ηλεκτρονικό φακέλωμα των
συνδικάτων.

• Απόκρουση-ανατροπή της κλιμακούμενης αστυνομικής βίας και κρατικής τρομοκρατίας.

• Αγωνιζόμαστε ενάντια στη γυναικεία καταπίεση και εκμετάλλευση

• Πάλη ενάντια στον φασισμό και τον ρατσισμό.

• Να σταματήσει η πολεμική προετοιμασία. Μείωση των εξωφρενικών πολεμικών δαπανών.
Λεφτά για παιδεία, υγεία, πρόνοια όχι για το ΝΑΤΟ και τα συμφέροντα της ολιγαρχίας.
Ειρήνη και φιλία με όλους τους γειτονικούς λαούς. Αλληλεγγύη στους λαούς που
αγωνίζονται για τη λευτεριά τους. ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ .

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι

Η «ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ εργαζομένων Πρέβεζας» καλεί όλους τους εργαζόμενους, τους



ανέργους και τα φτωχά λαϊκά στρώματα σε ένα αγωνιστικό ενωτικό κέντρο για τον
ανένδοτο αγώνα απελευθέρωσης των εργαζομένων και του λαού από τα δεσμά της
εκμετάλλευσης. Με σχέδιο και υπομονή. Εμπιστευόμενοι τους εαυτούς μας ως δημιουργούς
της ιστορίας, να αντιλαμβανόμαστε τα πιο ριζοσπαστικά της σκιρτήματα, να την «ακούμε
περισσότερο», να νιώθουμε τμήμα της. Να μην αντιμετωπίζουμε τους εαυτούς μας ως
εκλογικό πελάτη ή αντικείμενο για να «βγάζει συμπεράσματα».

Στις εκλογές στις 10 Νοέμβρη των αντιπροσώπων των σωματείων του Εργατικού Κέντρου
Πρέβεζας για το νέο διοικητικό του συμβούλιο στηρίζουμε την ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
εργαζομένων Πρέβεζας και τον ανεξάρτητο ταξικό συνδικαλισμό.

Νοέμβριος 2024


